

## ОТЧЕТЕН ДОКЛАД ЗА 2020г.

Читалище „Нов живот-1948-с.Чепинци“ е обществена организация ,която е отворена за всички членове на общността и се характеризира с общодостъпната си дейност. В Чепинци читалището е единствената културна,образователна и информационна организация , което го превръща в център за развитие.През своята 70 годишна история читалището работи в подкрепа на общността и през тези години е спечелило доверието на хората.То се стреми да насърчава социалните промени в обществото и да отговаря на предизвикателствата на съпътстващата ни етно култура. Читалището ни е място ,за срещи , дискусии, дебати и публични обсъждания и не е обвързано с която и да е институция,то е „неутрална територия“, като играе ключова роля по отношение на представителство ,информирание ,образование,подкрепа и взаимопомощ.

Нашият творчески сезон започна в началото на 2020година .

През месец януари отдадохме почит и уважение към творчеството на родопската певица Валя Балканска .В концерта „Песен в небесата“ с изпълнения на любими родопски песни се включиха певиците от групата за автентичен фолклор,трио”Родопски изворчета”и гайдарите от школата.

Целият месец февруари отделихме за подготовка на осмомартенския ни концерт „Мама това е любов” .

По

повод на националния празник на република България ,танцьори от различните танцови групи взеха участие в националната инициативата „Пробуждане с хоро”2020г. Концерта „Мама това е любов”предизвика интереса на местното население ,залата бе препълнена ,а с изпълненията си самодейците ни от всички клубове школи и кръжоци превзеха сърцата на публиката.Концерта бе съпроводен от благотворителен кулинарен базар ,средствата от който бяха дарени на дете в нужда.

И въпреки ковид кризата и последвалото извънредно положение читалището ни успя да се съхрани .

До месец март имяхме нормална дейност ,школите , кръжоците, клубовете и библиотеката работеха в нормални условия,след което бяхме принудени да преустановим дейността си.Но въпреки извънредните мерки самодейците ни ентузиазирани се включваха в онлайн конкурси и фестивали,а библиотеката продължи да работи спазвайки всички мерки предписани от здравното министерство и от министерството на културата.

В онлайн изданието на фолклорния конкурс”Българин”,който се проведе от 20 април до 30 май нашите момичета от Трио „Родопски изворчета” взеха участие с „Родопска сюита”,която им донесе трето място.В конкурса се включи Сузана Маданска с индивидуално изпълнение и групата за автентичен фолклор,

Самодейците ни Джулия Маданска ,Сузана Маданска ,Яница Митева, Аси Илязова ,Семир Илязов ,група за автентичен фолклор, трио „Родопски изворчета”взеха участие и в онлайн концерта организиран от община Рудозем по случай празника на града. Групата за автентичен фолклор предизвика фурор на петия народен събор Пловдив парк „Лаута”провел се на 19 и 20 септември .

Танцов

клуб”Мъниста” на същите дати участва в надиграването „Хайдушка софра”в Хасково.

С плакет и специални грамоти бяха наградени самодейците ни от групата за автентичен

фолклор и танцов клуб Мъниста за участие в онлайн изданието на фолклорния конкурс "Ямбол пее и танцува". Получихме и грамота за участието ни в конкурса за снимки на народни носии "Букет от народности".

А предаването „Полет над Родопите“ излъчвано по БНР на 21 март бе посветено изцяло на дейността и успехите на нашето читалище.

Наред с художествената самодейност и културните прояви, които читалището организира, то осъществява и просветна дейност. Библиотеката предоставя на читателите ни основните библиотечни услуги, като ползване на библиотечния фонд в библиотеката и извън нея, предоставя библиографска информация и достъп до електронни бази данни и интернет.

Библиотеката на читалището разполага с 3720 тома литература. Ежедневно библиотеката се посещава от читатели от различни възрастови групи, хора в неравностойно положение с разнообразни интереси. Независимо, че библиотеката при НЧ "Нов Живот-1948-с.Чепинци" е със скромни възможности тя е огнище за просвета и култура в населеното ни място. Чрез нашата дейност ние се грижим не само за книгите, но и се стремим да въведем читателите ни в техния необятен свят, ориентираме ги и им помагаме да изберат подходящото за тях четиво. Особено важна е ролята ни при първата среща на малките ни читатели с книгите. Библиотекарят е техният ориентир, с негова помощ и с помощта на книгите те развиват своята любознателност и своя интерес към книгите. Библиотеката ни предлага разнороден избор на теми, идеи, автори и четиво, а с реализиране на проекта „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ библиотечният ни фонд се обнови. Със спечелената сума от 1178.69 лв, бяха закупени 94 книги. Имаме нови и полезни книги, които грабват окото на читателите ни. Всеки наш потребител има право да чете това, което иска.

През летните месеци библиотеката ни се пълнеше с малки любопитковци, с тях четохме, творихме, състезавахме се в спортни игри и познавателни викторини, организирахме си пикници и походи, като стремяхме в работата си с тях да бъдем интересни, забавни и актуални. Библиотеката ни работи с Детска градина „Елица“ с.Чепинци, заедно с малките ни приятели сглобяваме театрални и певчески картини на разказаното в книгите. И тази визуална представа, така близка до тяхното съзнание, ги запалва да разгърнат книгите и започват да "четат", импровизирайки по картинките техни истории, а това развива въображението им.

Работим и с учениците от Средно училище „Христо Ботев“ с.Чепинци като освен, че им предлагаме нужната училищна литература ние работим с децата в кръжоците и клубовете, които библиотеката организира. С участниците в клубовете "Словесен фолклор" и "Приятели на литературата и музиката" организирахме голяма част от празниците в библиотеката. Четем книги за пътешествия, за исторически личности и събития, за любовни драми и разочарования, после разделени на екипи, те разказват свои истории, показват ги пред публика, споделят своето забавление и удовлетворение от наученото, подготвят гатанки, песни, танци свързани с мястото и събитието, за което разказват. Децата се отварят към книгата предимно чрез лично творчество. За тази цел правим и екороботилници моделираме разни предмети от отпадъчни материали, правим от нищо нещо, защото творчеството най-много извисява децата. Така, вървим към четенето през образа, визуализацията и чрез игрови модели. Чрез работата си успяваме да предизвикаме интерес и да увлечем малките ни приятели от Дневен център за работа с деца и младежи „Слънце“ гр. Рудозем

многобройни са техните гостувания в библиотеката ни .Тук чрез забавни игри ,четене и рисуване успяваме да допринесем за тяхното социализиране. Чрез тази си дейности се опитваме да задоволим нуждата от културни и социални срещи на местното население,стремим се да обогатим техните знания и да откликваме на разнородните им интереси.

По програма „Глобални библиотеки- България” - библиотеката разполага с три компютъра ,принтер и мултимедия.

Предоставяме на своите потребители безплатен Интернет, базови познания за работа с компютър, работа с конкретен софтуер, търсене на информация в Интернет, ползване на електронна поща, ползване на социални мрежи.

Библиотеката предоставя информация за свободни работни места в общината и областта.

Потребителите могат да ползват и технически услуги – компютърен текстови набор, ксерокопиране, сканиране и ламиниране.

Популяризираме новите услуги в библиотеката като рационално използваме мултимедията за прожекция на презентации и филми.

Дейността на библиотеката е насочена към цялата общност на селото. Всеки имащ нужда от услугите на библиотеката има достъп до нея.

За развитие и подпомагане на любителското художествено – творчество в читалището от дълги години работи кръжок „**Богатствата на моя роден край**” ,като неговата цел е издирване, съхраняване и записване на различни митове, легенди и песни свързани с живота на нашето населено място. Аранжирани сме към ,където сме представили традиционните за с.Чепинци носии и предмети от бита.

За да развие творческите заложби на децата , читалището създаде кръжок„**Сръчковци**”.В този кръжок децата изработват пана и картички, моделират ,конструират ,развихрят въображението си и из под ръцете им се появяват чудни красоти.

**Клуб „Приатели на литературата и музиката”** , съществува вече няколко години и акцент на неговата дейност са литературни четения и художествени рецитали по случай различни чествания на годишнини на литературни творци и национални празници.

За запазване и обогатяване на традициите в читалището съществуват, творят и се развиват следните самодейни състави:

**Фолклорния ансамбъл** обединява всички самодейци , които се занимават с песенно-танцово и инструментално изкуство.

В **Група за автентичен фолклор** участват даровити деца от различни възрасти,тя е с доказани традиции и множество награди от общински , национални и международни фестивали.

**Танцов състав „Росна китка”** е с доказано качество в областта на танцовото изкуство в различните фолклорни области и разпространява красотата на родопския танц.

**Танцов състав „Шарено коланче”** – втора възрастова група танцьори,които активно се включва в участия ,конкурси и празнични концерти.

**Група за модерни и спортни танци** – радва и забавлява своята публика.

**Танцова група за начинаещи** –смесена.

**Трио „Родопски изворчета”**,които могат да се похвалят с множество награди и медали.

**Школа за обучение на млади гайдари** ,която продължава да разширява своята дейност.

Към читалището съществува **клуб за народни хора „Мъниста”**. Танцьорките от този клуб показват своите умения пътувайки из цялата страна.

**Танцова формация”До-ре-ми”**-тази формация се състои от малки танцьори, които обичат поп ,рок, фънк и със своите танци завладяват сърцата на публиката.

**Клуб „Млад фотолюбител”** –тук любители фотографи обменят мнения, споделят вижданията,учат се на нови техники и създават неповторими фотоси.

**Дамски клуб „Сърцати жени”** се състои от 20 жени различни по професия и възраст, които активно участват в живота на селото. Занимават се главно с благотворителни и дарителски кампании.Работата на този клуб е съсредоточена в събиране на парични средства, хранителни продукти, дрехи и завивки за хора в неравностойно положение.Добротворството и съпричастността е главна движеща сила при работата на клуба.

**Театрална работилница**-.Тук се опитваме да създаваме актьори,учим се на сценично поведение , на правилно изразяване ,на точно жестикулиране и на полезни техники.

Читалището ни е посредник за комуникацията вътре в общността,тук се срещат традицията и новаторството и ръка за ръка си проправят път през настоящето ,за да оставят следа и да пренесат любовта към творчеството към идните поколения.

С.Чепинци

Председател:.....  
/З.Говедаров/